

# ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Энергостройтель

Орган парткома, объединенного профкома, комитета ВЛКСМ и администрации управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 18-й  
№ 8 (904)

ПЯТНИЦА, 22 февраля 1985 года

Цена 1 коп.

## • НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

### Доверие товарищам

Трудовая биография Любови Ивановны Щербаковой проста: на фабрику пришла в мае 1981 года, работала поначалу в ЖКО электромонтером, затем перешла в бригадный цех, трудилась в бригаде по отлову птицы. Профессия птичницы уже тогда привлекала ее. С началом работы пришел и успех, добилась Любовь Ивановна замечательных результатов, вот почему стала бригадиром корпуса № 8. Товарищи по цеху выдвинули ее кандидатом в депутаты поселкового Совета.

### Передовой коллектив рапортует

1984 год для бригады № 2 бригадного цеха — год трудовых успехов. Коллектив потрудился на славу: бригада признана лучшей по цеху. Перевыполнен план по сдаче мяса на 41,6 тонны, сэкономлено кормов в количестве 230,4 тонны, сохранность птицы составила 94,6 процента. Сдано 27% мяса I категории. Лучшими признаны птицеводы супруги Затонские, птичница Г. Н. Боровкова, слесарь-оператор Н. М. Прядеин. Среднесуточный привес цыплят на их этажах составил 22,3 грамма, сохранность — 95,6 процента. Каковы же источники такого успеха? Бригадир Л. Ф. Суфиярова ответила просто: «Надо работать!»

Л. НЕКРАСОВА, рабкор.



## • УДАРНИКИ ПЯТИЛЕТКИ

Водитель первого класса автогаража Рефтинской ГРЭС Александр Дмитриевич Бирючев с 1978 года работает на автомобиле КамАЗ-5320. Пробег за это время составил 358 тысяч километров, но до сих пор автомобиль не становился на капитальный ремонт.

Все это стало возможным благодаря аккуратности, профессиональному мастерству, бережному отношению к технике А. Д. Бирючева, который изучил автомашину до последнего винтика, может на слух определить любое отклонение от нормальной работы двигателя.

Фото Е. Собакинских.

### Цеха — победители

Обсудив итоги хозяйственной деятельности и социалистического соревнования по Рефтинской ГРЭС, администрация спрятала в РСЦ и ТПК ко всему этому отмечено рост заболеваемости. Учитывая дополнительные условия соревнования, коллективу ТПК указано и на то, что он не выполнил 368 заявок.

Среди сквозных вахт на первое место вышла вахта № 3 (начальник смены А. А. Алексеенко, профорг И. В. Пономарев). На лицевом счету экономии этого коллектива — 916 тонн условного топлива. В управлении лучшим назван коллегией и трудовой дисциплины, ПТО.

По второй группе соревнующихся признан победителем химический цех, цеху наладки присудить второе место.

В остальных цехах этих групп нарушения общест-

венных и трудовой дисциплины, имеются нарушения правил техники безопасности. А, например, в РСЦ и ТПК ко всему этому отмечено рост заболеваемости. Учитывая дополнительные условия соревнования, коллективу ТПК указано и на то, что он не выполнил 368 заявок.

Среди сквозных вахт на первое место вышла вахта № 3 (начальник смены А. А. Алексеенко, профорг И. В. Пономарев). На лицевом счету экономии этого коллектива — 916 тонн условного топлива. В управлении лучшим назван коллегией и трудовой дисциплины, ПТО.

Председатель объединенного

Выберем в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов лучших сынов и дочерей советского народа, достойных представителей нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

## • ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

### Равнение — на правофланговых

Подведены итоги социалистического соревнования за январь среди организаций стройки. Коллективы Уралспизнергомонтажа, управления строительства, АТК-3 не справились с плановыми заданиями. Самые высокие показатели у коллектива Строймеханизации, но выработка составляет 78,2 процента при плане 114,1 процента. Поэтому на совместном заседании администрации и объединенного профкома было принято решение: классные места коллектива не присуждать, так как они не выполнили основных условий соревнования.

Среди коллективов управления строительства, соревнующихся по первой группе, впереди — участок № 1 (начальник Г. Н. Матренин). Хороших показателей в январе добился коллектив: план строительно-монтажных работ выполнен им на 121 процент при выработке 117 процентов. Остальные же строительные участки не справились с планом и низка производительность труда.

По второй группе соревнующихся первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты и выплатой денежной премии в сумме 35 рублей присуждено коллективу группы № 3 детского комбината № 11, на втором месте — группа № 3 детского комбината № 20. Среди садниковых групп лидирует группа № 12 детского комбината № 11, второе место — у группы № 11 также одиннадцатого комбината.

Среди соревнующихся по V группе в победители вышел коллектива общежития № 3.

По третьей группе победителем вышел коллектив стройлаборатории, на втором месте — геодезическая группа. А вот коллектив узла связи постоянно снимают с рассмотрения за призовые места по причине неявки начальника узла связи А. С. Старцева на заседания объединенного профкома. Так из-за одного человека страдает целый коллектив.

По четвертой группе среди исключительных групп детских комбинатов первое место с вручением переходящего Красного знамени, Почетной грамоты и выплатой денежной премии в сумме 35 рублей присуждено коллективу группы № 3 детского комбината № 11, на втором месте — группа № 3 детского комбината № 20. Среди садниковых групп лидирует группа № 12 детского комбината № 11, второе место — у группы № 11 также одиннадцатого комбината.

Среди соревнующихся по V группе в победители вышел коллектива общежития № 3.

Среди коллективов, соревнующихся под девизом «Пятилетнее задание бригады — меньшим составом», первое место с вручением Почетной грамоты присуждено коллектива бригады № 5 И. М. Айманцева, выполнившему план СМР на 112 процентов при выработке на одного работающего 124,7 процента. На втором месте — бригада плотников-бетонщиков участка № 1 Е. С. Скардина (план — 102,3 процента при такой же выработке). На третьем месте — бригада кроильщиков-изолировщиков Н. С. Подтетеневой (участок № 1).

«Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива» — под таким девизом трудится на стройке 8 бригад.

Лучшей из них за январь признала бригада штукатуров-малярей А. П. Шишкай с участка № 4.

Г. КЛЕМЕНТЬЕВ,

председатель

объединенного

профкома стройки.

пехватку кирпича и сборного железобетона, отсутствие и плохое качество некоторых инструментов, хотя нормы эксплуатации рассчитаны на инструменты хорошего качества. Необходима и организация мероприятий по обмену опытом с отдельчиками ВАЭС.

М. И. Ефимова, крановщика Строймеханизации, отметила, что профсоюзная конференция проходит в канун Выборов в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов. Коллектив участка справлялся с годовым плановым заданием, ведется неустанный труд по экономии горючесмазочных материалов.

Главный инженер Спецмонтажа В. С. Осколов отметил, что сбой в работе участка произошел из-за внедрения вахтенного метода труда. По этой же причине не на высоте была и организация социалистического соревнования. Но в наступившем году ошибки утилиты и работу намечено нормализовать.

Делегаты конференции единогласно признали деятельность администрации и профсоюзной организации по выполнению коллективного договора удовлетворительной.

Был принят новый договор на 1985 год, в котором дополнено обязательство отработать 2 дня в году на экономленных материалах, шире развернуть социалистическое соревнование, посвященное 50-летию «стахановского движения». Руководствуясь решениями апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, претворяя их в жизнь, делегаты конференции, дополнительно в договоре решили внести обязательство о моральной и материальной ответственности родителей за воспитание своих детей.

# 23 февраля — День Советской Армии и Военно-Морского Флота



Первое боявое крещение сан-инструктор Анна Пак пришла на железной дороге, когда немецкие самолеты стали бомбить эшелон, в котором она ехала.

— На поступление, где пришлось сделать остановку, — рассказывает Анна Дмитриевна Пак, — стояли четыре состава, вот почему немцы и замстили нас. Была дача команда бежать врасплох, а куда побежали, если по обе стороны железнодорожного полотна болото. Поэтому и сбились все возле первого паровоза. Взрывы бомб, огонь, дым, темнота лишили всякой возможности сориентироваться и собраться с мыслями.

## НАШИ ЮБИЛЕЙНЫЕ

Коллектив Рефтинского специалиста Уралэнергостроймеханизации поздравляет с шестидесятилетием

Никитора Нифантьевича Ягжина и Владимира Навловича Бирючева. Их трудовой путь начался в добоецное время в токарных цехах разных предприятий. Трудное весеннее время дало обоим хорошую моральную закалку на всю жизнь. Любовь к металлу, жажда и познанию нового объединили их, сделали сильными людьми с несгибаемой волей.

Н. Н. Ягжин, машинист экскаватора, кавалер орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, на протяжении длительного периода является членом районализаторской группы, участка, своим трудом внес огромный вклад в строительство Рефтинской ГРЭС. На его счету ввод в действие десяти блоков, подводящий и отводящий каналы системы водоснабжения ГРЭС. Не меньший вклад внесен и в соору-

жение Рефтинской бойлерной фабрики. Н. Н. Ягжин является наставником по подготовке молодых кадров на участке.

В. П. Бирючев в 1943 году был призван в ряды Советской Армии на защиту Родины. За проявленную смелость в боях с фашизмом не раз был отмечен командованием, о чем говорят правительственные награды. На трудовом фронте нашего предприятия Бирючев зарекомендовал себя грамотным специалистом по работе на грузоподъемных механизмах.

Коллектив участка УЭСМ поручил мне поздравить обоих работников с юбилеем, пожелать им здоровья на долгие годы, выразить сердечную благодарность за труд, внесенный в наше общее дело.

М. ЕФИМОВА,  
крановщица УЭСМ.  
На снимке: В. П. БИРЮЧЕВ и Н. Н. ЯГЖИН.

Фото Е. Собакинских.



## ● ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

### ПРОИЗВОДИМ РЕКОНСТРУКЦИЮ

В этом году Рефтинская ГРЭС должна выпустить товаров народного потребления на 78 тысяч рублей. Это теплицы, которые изготавливает коллекция ремонтно-строительного цеха, и индивидуальные гаражи из залобетонных конструкций.

Изготовить 105 гаражей — задание нашему участку. Это задание для нас непростая. Коллектив участка товаров народного потребления небольшой, всего 7 человек, и без помощи со стороны цехов электростанции не обойтись. Хорошо помогают нам ТТЦ, КТЦ-1, 2, электроцех.

Чтобы справиться с планом 1985 года, мы решили в первую очередь заняться реконструкцией в помещении участка. Изготовлены и смонтированы приемный бункер для керамики, подъемник для загрузки бункера, установлены два бетоносмесителя по 500 л.

Сейчас заканчиваем работы по реконструкции бетоносмесителей. Реконструкцию в цехе на этом нельзя будет считать законченной, так как мала производительность шаровой мельницы и нам нужна еще одна кран-балка.

Все эти мероприятия проведены с целью создания удобства и чтобы повысить производительность труда, сократить процент ручного труда.

Есть у нас, конечно, трудности и проблемы. Во-первых, недостаточное количество персонала, во-вторых, не всегда вовремя снабжают нас материалами: известняком, металлом, керамитом. В настоящее время сделаны все заявки на оборудование и материалы. И хотелось, чтобы изготовители ускорили выполнение всех наших заказов. Такая просьба, например, к коллекции РММ ОРУ, который делает нам ворота, анкерные болты, закладные и соединительные детали, болты-крепления.

ПРИ Свердловскому ремонту выполнено чертежи на изготовление поддонов, их уже необходимо делать, но нет материала: листового металла толщиной 10 мм и пластиров № 18.

Трудности у нас и со сбытом готовой продукции. Желающих приобрести наши гаражи много, но сейчас зима — неблагоприятное время для строительства. А нам некуда складировать конструкции.

Н. БИТМАЙКИН.

## Берегите мир

А после того, как фашисты улетели, нам, медсестрам, нужно было грузить раненых в уцелевшие вагоны, па платформы, где хоть немного уцелели полы. Вытаскивали раненых из болота; а те, кто мог двигаться самостоятельно, пошли до ближайшей станции, надеясь найти там спасение и помощь. Но разбомбили немцы станцию и здание вокзала. Все кругом горело и дымилось. И мы, грязные, в саже и мазуте, успокаивая людей, стали выпускать тяжело раненных в уцелевший кассовый зал и другие сохранившиеся помещения. Работали без отдыха, желая как можно быстрее оказать помощь каждому солдату. Конечно, немало еще пришлось выстрадать до окончания войны, но этот первый бой остался в памяти навсегда, это просто невозможно забыть.

Боевой путь Анны Дмитриевны Пак начался на станции Химки Московской области, продолжался на Украине, в Белоруссии, Польше и закончился в Берлине, при взятии рейхстага. После войны участвовала в восстановлении разрушенного хозяйства и сейчас она не может

сидеть дома, ведет активную общественную работу, являясь секретарем объединенного совета ветеранов Великой Отечественной войны нашего поселка, членом женсовета.

— Поздравляю ветеранов, их семьи, всех жителей нашего поселка с наступающим праздником — Днем Советской Армии! Пусть никогда не повторится ужас тех военных лет, — сказала Анна Дмитриевна, закончив свою рассказ, — пусть наши дети и внуки будут всегда счастливы под мирным голубым небом!

М. АЛЕКСЕЕВА.

## ● НАВСТРЕЧУ XII ВСЕМИРНОМУ

### Салют, фестиваль!

Все средства будут перечислены в фонд Московского фестиваля молодежи и студентов.

На вечере был вручен приз победителю викторины, проводимой комитетом ВЛКСМ Рефтинской ГРЭС. Им стал Олег Замковенко, дежурный электромонтер электрического цеха.

Вот правильные ответы на вопросы викторины.

Самым многочисленным был VI фестиваль в Москве, проходивший в 1957 году и собравший 34 тысячи участников.

Самым представительным стал XI фестиваль 1978 года в Гаване. Делегаты прибыли из 145 стран.

Героиней XII Всемирного фестиваля в Берлине была французская девушка Раймонда Лен, которая легла на рельсы, чтобы остановить поезд с оружием, идущим во Вьетнам. В честь подвига девушки была создана скульптура.

Авторами «Гимна демократической молодежи» являются композитор Александр Новиков и поэт Лев Ошанин. Композитор присутствовал на VII фестивале в Вене в 1959 году.

На X Всемирном фестивале в Берлине проводился забег на символическую «Олимпийскую милю». В нем участвовали зна-

чайший советский тренер В. С. Растроцкий и его воспитанница Л. Турецкая. Тренер приехал последним, а ученица первой.

Комитет комсомола выражает благодарность всем организациям и инициаторам проведения вечера «Салют, фестиваль!»: Т. В. Мингалевой, А. Н. Мингалеву, Л. Булатовой, Т. Русиновой, С. А. Пальгуновой. Кроме того, хочу сказать о тех трудностях, с которыми организациям пришлось столкнуться при подготовке вечера и которые легко устранились. Вечер прошел бы гораздо лучше, если бы имелась исправная музыкальная аппаратура. Такой не нашлось во Дворце культуры, да и во всем поселке не найти. Поэтому, нецелесообразно и неудобно проводить одновременно несколько массовых мероприятий; и показ фильмов в кинозале, и вечер в танцевальном зале. Ни тот, ни другой от подобного совмещения не выигрывают. Тем более, что танцевальный зал не годится для проведения тематических вечеров. Помочь дслу можно созданием молодежного клуба. Но это тема отдельного разговора.

В. СТЕПАНОВ  
секретарь комитета ВЛКСМ  
Рефтинской ГРЭС.

## Дворец приглашает

24 февраля. Концерты участников художественной самодеятельности, посвященные Дню выборов. Начало в 11 часов. Художественный фильм «Чучело». Начало в 17.20 часов.

26 февраля. Художественный фильм «Всадник без головы». Начало в 17.19.21 час.

27 февраля. Художественный фильм «Всадник без головы». Начало в 12.19.21 час.

28 февраля. Фильм — детям «Отряд Трубачева сражается». Начало в 11.15.30. Художественный фильм «Уникум». Начало в 19.21 час.

## ● ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### ФРАЗЫ... ФРАЗЫ...

У работников птицефабрики были столь затинувшиеся перекуры, что молодняк превратился в цыплят-табака.

Профессия маляра наглядно показывает, что не работа красит человека, а человек работу...

«Яrab лампы», — это слова не дракина из глиняного соуса, а людей, поработивших властью вещей.

На текучесть кадров, как и на текучесть в природе, следует смотреть, как на явление, препятствующее заболоченности водоемов...

«Присутствие духа для человека обязательно», — говорил парикмахер, освежая клиента...

Этот человек особого склада — говорили о заведующем творбазы...

С. ЧЕРКАШИН,  
слесарь птицефабрики.

## ● ВНИМАНИЕ: ГАЗ

### Не допустить беды

Газ вносит значительные удобства в наш быт и облегчает домашний труд, однако при неосторожном обращении он может стать причиной несчастных случаев. Дело все в том, что газ взрывоопасен, т. с. при не большой загазованности помещения достаточно внести искру, и газ взорвется. Об этом нельзя забывать.

Если у вас в кухне появился запах газа, проветрите помещение, прекратите пользоваться плитой и вызовите аварийную brigadu по телефону 04.

Категорически запрещается пользоваться газом лицам, находящимся в нетрезвом виде. Но вот семья Храмовых, проживающих по ул. Гагарина, 19-5, этим правилам пренебрегла, а в результате газ у них отключен сроком на 1 год. А случи-

лось следующее. Соседи, почувствовав запах дыма, исходящего из этой квартиры, вошли в нее и увидели на включеной плите уже обуглившуюся пиццу. Беспречные же и, как выяснилось, нетрезвые хозяева стали вызванные работники газовой службы, благодаря бдительным соседям ликвидировали аварийную ситуацию.

С января заселяется дом № 12 по ул. Юбилейной, и хотелось бы напомнить жителям о необходимости прохождения инструктажа в газовой службе, включая также и детей с 7 лет. При отсутствии наших удостоверений пуск газа в квартире производиться не будет.

Товарищ! Убедительно просим вас не загромождать мебелью плиты и краны на газопроводе. Не оставляйте без присмотра зажженные горелки, следите за чистотой плит, не допускайте к пользованию газом детей, не прошедших инструктаж. Своевременно обеспечивайте доступ в квартиры слесарям для проведения ремонта плит. Техника безопасности — закон и его необходимо соблюдать всем.

Владельцам частного сектора предлагаем срочно погасить задолженность по оплате за ревизию газобаллонных установок за 1984 год. Учитывая, что бутан в зимнее время плохо испаряется из баллонов, расположенных в шкафах на улице у частных домов, Рефтгаз может произвести перемонтаж с установкой баллона в помещение около плиты.

Н. ЕРШОВА,  
мастер Рефтгаза.

Редактор М. А. ФЕЙСТ.